



## SÁS-VÖLGYTŐL PAP-LIKÁIG TÚRA 3. sz. túraútvonal

**Útvonal:** Sás-völgy – Hetvehely – Nyáras-völgy – Abaligeti barlang – Abaliget – Hetvehely – Sás-völgy

**Táv:** 23 km / **Szintemelkedés:** 160 m / **Nehézségi fok:** könnyű

*A túra egy kilométernyi szakasza földút. A Nyáras-völgy ugyan hosszán és folyamatosan emelkedik, de nem meredek. Erről letérve a kék négyzet út jelentős kaptatón, de rövid szakaszon halad. Az út barlang felőli vége rendkívül meredek, esős, sáros időben fokozottan balesetveszélyes, ezért ilyen időben műúton közelítsük meg Abaligetet!*

A túra célállomása az Abaligeti cseppkőbarlang, melyet 1786-ban a helyi molnár fedezett fel, s melynek üregét a falu plébánosai bortárolásra használták. Innen ered a „Pap lika” elnevezés is. Természetesen monda is fűződik ehhez a méltán ismert helyhez:

Az abaligetiek a törökök elől a falu határában levő barlang-ba menekültek. Egy falubeli azonban elárulta őket. A törökök nagy tüzet gyújtottak a barlang bejárata előtt, hogy kifüstöljék a ma-gyarokat. Azok azonban a füst vonulását figyelve titkos kijárat-ra akadtak, melyen át a hegy ellenkező oldalán kibújtak a szá-badba. Csendben megkerülték a hegyet, s hirtelen rajta-ütöt-tek a törökökön, akik közülük kinn maradt az ott pusz-tult el, aki pedig befutott a barlangba, azt meg a saját füstjük ölte meg. Így győzött az áruláson a kis számú magyarok okossága, bátorsága, vitézsége. (Forrás: [www.baranyatermeszetbarat.hu](http://www.baranyatermeszetbarat.hu))

Az 1941 óta védelem alatt álló barlang szakvezetői kísérettel látogatható. Érdemes felkeresni a barlang közvetlen szomszédságában található Denevérmúzeumot is, ahol bepillantást nyerhetünk ezeknek a nem igazán közkedvelt repülő emlősök titokzatos, olykor misztikus világába.

Lehetőség van még a Denevér-tanösvény gyalogos bejására, amely során a karszterületek jellegzetességeivel ismerkedhetnek meg a látogatók az internetről letölthető, illetve a barlang pénztáránál megvásárolható útmutató segítségével.

Nyári időszakban a barlang előtti szabadstrand és csónakázó tó nyújthat felüdülést a megfáradt kerekeseeknek.

Akár a fürdözést, akár a tanösvény-túrát választjuk kiegészítő programként, „drótsamarainkat” nyugodt szívvel hagyhatjuk a barlang mellett kialakított kerékpár-tárolóban.

**További és bővebb információ:** [www.ddnpi.hu](http://www.ddnpi.hu)